

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCIÓN.
Entregando su importe en Madrid, 6 en el
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo
la Administración, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XIX NÚM. 3025 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 15 DE MAYO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

PRIMERA EDICIÓN.

Anoche dice *La Soberanía* que la corte regresará en breve de Aranjuez. Anoche también digimos, y lo repetimos ahora que S. M. no han pensado en abandonar por ahora el real sitio.

Parece que el censor de imprenta de la Habana ha sido separado á consecuencia de las quejas elevadas contra él por los diarios más serios y autorizados de aquella capital.

Esta noche, con motivo de la festividad del día, dejará de publicarse la mayor parte de nuestros colegas, según anunciaban anoche.

El Sr. cardenal arzobispo de Sevilla, que vino á esta corte con objeto de que le operasen y batieran una catarata en el ojo izquierdo, ha sufrido la operación anteaayer, encontrándose ya muy aliviado.

Después de terminada la discusión en el Congreso del proyecto de ley de caducidad de créditos, empezará ya de los proyectos de ley de protección á las empresas de ferro-carriles y el del Banco Nacional Español.

Hoy á las cuatro de la tarde se abre en el Jardín Botánico la exposición pública de los objetos de historia natural coleccionados en América por las comisiones científicas del Pacífico, y cuando el público va á juzgar del interés é importancia de su resultado, creemos un deber de justicia hacer mención de los individuos todos, de todas clases y categorías, que han tomado parte en ella. Los individuos de la comisión que ha estado viajando desde 1862, han sido los señores Paz y Membrilla, presidente; Espada, Martínez, Almagro, Amor é Isern, comisionados científicos; Puch, disecador; Castro y Ordoñez, fotógrafo. De estos individuos han fallecido, como es sabido, tres, los Sres. Amor, Isern y Castro.

Los individuos de la comisión receptora que han estado trabajando en su cometido, sin sueldo, gratificación ni emolumento alguno también desde 1862, á medida que llegaban las numerosas remesas enviadas por los exploradores, han sido los Sres. Graells, presidente; Colmeiro, Pérez, Galdó, Vilanova y Janer; este último además con el cargo de secretario.

Todos los referidos individuos, divididos en secciones, han tomado parte en la preparación y arreglo de la exposición pública.

Han tomado parte en los trabajos de dicha exposición, y por orden del señor ministro de Fomento serán retribuidos al fin de ella, los auxiliares científicos disecadores y dependientes que se espresan á continuación:

Auxiliares científicos: D. Salvador Barasona, D. Enrique Graells, D. Estéban Lopez Silva, D. Joaquin Gonzalez Hidalgo, D. Cesar Ajero.

Disecadores del gabinete de Historia Natural: D. Ramon Dut, D. Manuel Sanchez, D. Jacinto Duque.

Auxiliares peritos: Sres. Rovira, Hernandez, Vidal.

Dependientes del gabinete de Historia Natural: Conserje, D. Antonio Vidal; subalternos: Andrés Cáceres, Roque Herrando, Manuel Blanco, José Pascual, José Trujillo, Federico García, Ramon Espinach.

Del Jardín Botánico: Jardinero 1.º don Luis Vie (conserje de la exposición) ayudantes: Manuel García, José Pociello y otros individuos del personal siempre que ha sido necesario.

Fotógrafos: Sres. Mudarra y Alonso Martínez.

Arquitecto de la exposición: Señor D. Francisco Jareño.

Anteaayer fué atropellado por un coche en la calle Ancha de San Bernardo un joven de catorce años de edad llamado Pablo Mendiola, que sufrió una fractura en la pierna izquierda: ha sido trasladado en el acto al hospital de la Princesa. El cochero se halla en la cárcel y la autoridad entiende en el asunto.

Ayer recibió las aguas del bautismo en la iglesia de San Ildefonso, y de manos del respetable y digno cura de la parroquia, una joven dinamitadora que estaba al servicio de los señores de Onís.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 14.

En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos á los precios siguientes:

Fondos franceses: El 3 por 100 á 64 y el 4 1/2 á 93-00.

Los fondos españoles no se han cotizado.

Londres, 14.

Los consolidados ingleses quedaban de 85 3/4 á 7/8.

El día 11 del corriente se han recibido en la casa de comercio del sexto distrito (plaza de Matute) 300 varas de lienzo, 133 id. de terliz, 142 id. id. de Pérsia y 50 rs. vn. en metálico, donados por una comisión de dependientes del comercio de esta corte, y cuyos efectos son producto de una suscripción abierta entre sus compañeros.

SEGUNDA EDICIÓN.

La Gaceta de hoy no contiene real decreto alguno de interés general.

Con motivo del fallecimiento de S. A. el landgrave Fernando Enrique Federico de Hesse-Homburgo, primo de S. A. real el gran duque de Hesse, S. M. la Reina ha tenido á bien disponer que la corte se vista de luto durante cuatro días, á mitad riguroso y la mitad de alivio, que empezarán á contarse desde hoy.

Para el estudio de la asignatura de materia farmacéutica, correspondiente á los reinos mineral y animal, propia de la facultad de farmacia, S. M. se ha servido mandar que se adopte como texto la obra que lleva por título «Programa y resumen de las lecciones de materia farmacéutica mineral y animal», por don Mariano del Amo.

Para llevar á debido efecto la ley que confía á la guardia civil la seguridad rural y forestal, el ministro de Fomento ha nombrado una comisión para que proponga á la mayor brevedad los correspondientes proyectos, compuesta del teniente general, senador del reino y consejero de Estado D. Faouno Infante, presidente; D. Francisco Serrano Bedoya, director general de la guardia civil; D. Félix García Gomez director general de agricultura, industria y comercio; D. Francisco Barca, director de administración; D. Juan Alonso Colmenares, jefe de la seccion de orden público; don Carlos María Perier, diputado á Cortes; D. Miguel Trillo Figueroa, secretario de la direccion de la guardia civil, y para que desempeñe el cargo de secretario á D. Braulio Anton Ramirez, jefe del negociado de agricultura.

Segun los partes recibidos, ayer no ha llovido en ninguna provincia.

La comisión de monumentos históricos y artísticos de la provincia de Oviedo acaba de quedar constituida bajo la presidencia del gobernador civil de la misma y la componen los siguientes sujetos: vice presidente D. Remigio Salomon, académico correspondiente de la real de la Historia; vocales D. Matias Sangrador Vitoros, D. Manuel Diaz Pedregal, don Guillermo Estrada Villaverde y D. Francisco Diaz Ordoñez, de la propia academia. D. Vicente Arbiol y D. Ciriano Miguel Vigil, correspondientes de la de Nobles Artes de San Fernando, y D. Braulio Gonzalez Mori, D. Francisco Bernaldo de Quirós y D. Ramon Secades, representantes de la academia provincial de Bellas Artes.

El jueves 17 del corriente á las 8 noche se reúnen en los salones de Capellanes con licencia de la autoridad los propietarios de Madrid y sus afueras para resolver los asuntos que quedaron pendientes en la junta de 29 de abril último. Se advierte que para esta junta no se remiten avisos particulares, y que en virtud de este anuncio pueden concurrir á ella cuantos propietarios gusten, hayan ó no asistido á las anteriores.

Hemos recibido ayer de nuestro correspondiente en Viena la siguiente carta:

VIENA, 9 de mayo.

Reina la mayor actividad en las disposiciones militares, y se prosiguen con ardor todos los preparativos en grande escala. De todas partes llegan ofrecimientos para la organización de cuerpos de voluntarios, y es que el espíritu bélico de las masas corre parejas con los esfuerzos del gobierno.

Dícese que se van á organizar algunos de estos cuerpos de voluntarios en Bohemia, Moldavia y Tirol; ayer, sin ir mas lejos, fué aceptado por el emperador un nuevo ofrecimiento de esta clase de la Galitzia.

Bajo la presidencia del emperador se ha celebrado ayer un gran consejo de guerra, en el que tomaron parte el mariscal Hesse, el ministro de la Guerra Franck, los generales Hanslab y Merrens y los archiduques Guillermo y Renier. Se creó que de este consejo salió la resolución de que en caso de guerra el archiduque Renier, en su calidad de feld-marschal-lugar-teniente, y el archiduque Henri como general de division del 9.º cuerpo de ejército acantonado en el Veneto, tomarán parte en la campaña bajo las órdenes del archiduque Alberto, comandante en jefe del ejército. El archiduque José, hermano de la reina de Bélgica, mandará una brigada en Silesia.

En vista de los acontecimientos de que la Bohemia puede ser teatro, el emperador Fernando y la emperatriz Maria Ana, que residen ordinariamente en Praga, y durante el estío en el castillo de Plaschkowitz, cerca de Reichstadt, marcharán en la semana próxima á Salzbourg, cuyo castillo ha sido puesto á su disposición.

Los últimos despachos confidenciales cambiados estos días entre los gabinetes de Dresde, Munich, Stuttgart y Viena han establecido la inteligencia mas perfecta entre los gobiernos de Sajonia, Baviera, Wurtemberg y Viena para resistir á toda agresion de parte de la Prusia.

A última hora me dicen que el feld-marschal Benedek, general en jefe del

ejército del Norte, va á establecer su cuartel general en Pardubitz, Bohemia. Las tropas reunidas en este punto ascienden ya á cerca de 180,000 hombres.

El gobierno trata de prohibir la salida de armas y municiones de guerra por todas las fronteras.

Anteaayer, al pasar el coche-correo de Estremadura por Almaraz, cogió, sin poderlo remediar, á pesar de los esfuerzos del mayoral, á una niña de diez á doce años, dejándola muerta en el acto. Los pasajeros, entre los cuales venia el conde de Santa Marta, tuvieron que detenerse dos horas para prestar declaración ante el juez de Navalmoral, que dió principio á la procedente sumaria.

El único movimiento de personal que hubo en las dependencias del ministerio de Hacienda durante el mes de abril, segun la Gaceta de anteaayer, fué el nombramiento de tesorero de la deuda hecha por real decreto del 30, á favor de don Francisco Muñoz, contador cesante de la provincia de Madrid. Ni en dicho mes, ni en el actual, se ha realizado ningun otro nombramiento, porque no ha terminado todavía la rectificación de los escalafones formados con arreglo á lo dispuesto en el reglamento orgánico.

Dice un periódico refiriéndose á una correspondencia de otro de provincia, que despues de oida la opinion del duque de la Victoria y del Sr. Olózaga, se ha acordado que los senadores progresistas y el Sr. D. Juan Bautista Alonso vayan á las Cortes únicamente con el objeto de repetir en el Parlamento la protesta hecha en la prensa, de que el día en que llegue al poder el partido progresista, no reconocerá los efectos del voto de confianza presentado al Parlamento.

El jueves 17 del corriente celebrará el Círculo de archiveros-bibliotecarios sesión ordinaria para discutir el tema propuesto sobre los caracteres intrínsecos y extrínsecos de los diplomas.

Por la via de Nueva-York se han recibido cartas de la Habana, en las que suponiéndonos enterados de hechos que desconocemos, se nos dice que el gobernador Sr. Mazo había puesto preso á quince ó veinte de los cabeceñas principales, de los célebres tacos del Louvre.

«Como da en otras partes de los muchachos por calaveradas de otro género, dice una de las cartas, aquí se convierten en manifestaciones de patriotismo á su manera, y en hostilizar todo lo español en bandera, en persona y hasta en effigie. Los gritos del teatro de Jiva Cubal (muera España) se repitieron mas tarde en el Louvre. Algunos oficiales de artillería (principalmente un capitán) que allí había les tiraron los sables para que ellos, si querian, los recogiesen y se armaron de sillas, y con ayuda de otros que no eran militares, barrieron el café á sillazos. No les faltaba valor á los vencidos; pero su causa era mala. Mazo no ha podido menos que cumplir con su deber de autoridad.

«No quita esto, concluye el comunicante, para que sienta que me hayan metido en la cárcel á algunos á quienes mucho quiero. La falta de respeto va subiendo de punto.»

Durante la semana que acaba de terminar signieron las enfermedades primaverales á la orden del día; así es que reinaron las calenturas intermitentes de toda clase de tipos, particularmente el cotidiano y el terciario; fiebres gástricas, algunas de las cuales tomaron el carácter tifóideo, hemorragias de todas especies, flegmasías de las membranas serosas y mucosas, erisipelas, anginas, sarampion y viruelas. También se ha observado algun caso de pulmonías, de vesania y de congestiones del hígado y cerebro, que llegaron á terminar á veces en verdaderos derrames serosos ó sanguíneos, que concluyeron con los desgraciados pacientes. Las enfermedades crónicas parece que han llevado una marcha mas lenta, haciendo concebir esperanzas halagüeñas, que por desgracia no son mas que ilusorias á los pobres enfermos que las están padeciendo.

Se nos asegura que agentes extranjeros han llegado á España para hacer compras importantes en vista de la guerra europea que se prepara; dichos agentes han hecho encargos considerables á la sociedad Vinícola de Madrid, cuyos vinos, tan apreciados aquí y fuera de aquí, han sido premiados en las exposiciones de Burdeos y de Bayona, y honran en muy alto grado á la industria vinícola de España.

El juzgado del Congreso se ocupa en la persecucion de un delito de la mayor importancia. Trátase de un joven llamado Manuel García, que el día 6 del corriente fué herido de gravedad por seis individuos, de cuyas resultas falleció á los dos días en el hospital General y de cuyo delito la autoridad judicial no habia tenido noticia hasta ayer tarde á las tres.

El juzgado del Congreso, tan luego como ha llegado á su noticia el mencionado suceso, ha procedido con la actividad de costumbre á instruir el correspondiente sumario, habiendo decretado ayer

por la tarde la prision de seis personas y recibido multitud de declaraciones. Toda la noche ha continuado en la instrucción del sumario, y hoy por la mañana se encontraban en la cárcel por este delito más de diez personas.

TERCERA EDICIÓN.

Anoche se dijo en varios círculos políticos de Madrid que los diputados catalanes, en vista de las noticias llegadas de Barcelona sobre el triste estado financiero de aquella plaza, estaban dispuestos á ofrecer todo su apoyo á las medidas que el gobierno ha pedido á las Cortes.

Está en vias de realizarse la comunicación telegráfica entre Europa y América por un nuevo proyecto, calificado por los sabios de Inglaterra como el mas realizable, de mas duración y de menos costo. Dicha comunicación se hará por cables paralelos, el primero de los cuales partirá de la costa Norte de Escocia, é irá á parar á las islas dinamarquesas de Foeroe, que distan 230 millas; el segundo arrancará en estas islas y terminará en Islanda, á 240 millas; el tercero empezará en la misma Islanda y concluirá en el cabo de Farewell al sudoeste de la Groenlandia, á 743 millas; de dicho cabo partirá otro cable de 307 millas que terminará en la costa de Labrador, al nordeste de América; y desde aquel punto, el último, de 210 millas, que irá á parar en Belle Isle. Se cree generalmente en Londres que este proyecto sea el que se lleve á cabo, por las razones indicadas, y por el inmenso prestigio de su autor, que lo es el honorable mister James Wyld, miembro del Parlamento de Inglaterra y geógrafo de la reina, á quien la fundacion del globo monstruo en Leicester Square, y sus innumerables é importantes trabajos geográficos de todo género, le han granjeado la reputación de primer geógrafo del mundo.

Ha sido nombrado comandante de la goleta *Favorita* el teniente de navío don Jacobo Aleman y Gonzalez.

En el último despacho del señor ministro de Marina, han sido nombrados: comandante de buques desarmados en el arsenal de la Carraca, el capitán de fragata D. Antonio Mora y Cincunegui; para igual destino, en el de Cartagena, el de la propia clase D. José Rey y Suarez; y primer contramaestre del arsenal de Cartagena, el primero de la armada, graduado de teniente de navío, D. Pedro Rodriguez y Vidal.

Los progresistas puros han acordado que en todos los distritos de Madrid se firmen exposiciones pidiendo á las Cortes que no aprueben el proyecto de autorizaciones. A este fin han redactado una exposición, que deberá ser firmada por todos sus correligionarios.

La exposición la publica hoy *La Iberia* y está casi enteramente consagrada á combatir la nueva emision de títulos.

Un periódico ha dicho que el señor ministro de Hacienda amenazó al banco de España con quitarle la facultad de limitar el cambio de billetes, si no le daba veinte millones que el gobierno necesitaba para sus urgencias.

No es cierto.

Las Novedades dice que el domingo último estuvo á visitar el duque de Tetuan á la superiora del convento de San Pascual en Aranjuez.

Es completamente falso.

La exposición de objetos del Pacífico se abrirá todos los días, de cuatro á siete de la tarde, hasta el último del corriente, sean ó no festivos, con la sola escepcion de los jueves de cada semana, en que la entrada será á las mismas horas mediante el pago de 400 milésimas de escudo (4 rs.) con destino á la beneficencia.

Las mismas disposiciones de buen orden y prohibición de tocar ni cortar flores ni plantas, y entrar en los cuadros, que rigen para el jardín, se han declarado vigentes por real orden de 12 del actual respecto de los objetos todos de la exposición pública, estando terminantemente prohibido tocarlos ni deteriorarlos.

La ventaja de que el producto de la entrada de los jueves se destine al socorro de los pobres ha sido solicitada por la real asociación de beneficencia domiciliaria, cuyas individuos, entre las que figuran las mas distinguidas señoras de esta corte, lo han conseguido del señor ministro de Fomento arbitrando así un medio de que la población entera contribuya al bien de los pobres.

Contra el dictamen sobre el proyecto de autorizaciones leído hoy en el Congreso, hablarán en primer turno el señor Hurtado, el Sr. Tejado en segundo y en tercero el Sr. Candau.

El diputado por Jaen Sr. Adam, presentó al Congreso en la última sesión una proposición de ley para la concesion de un ferro-carril, que partiendo de Mengibar termine en Granada atravesando varios pueblos importantes de la provincia que dicho señor representa.

Mañana probablemente se dará lectura en el Congreso al dictamen de la comisión que ha examinado el proyecto de ley sobre asociaciones.

Anteañoche á las 8 fué herido de gravedad en el vientre José Lopez Acaño de 40 años de edad, tabernero que vive en la cabecera del Canal, núm. 11. La ocurrencia tuvo lugar junto al portazgo de la carretera de Andalucía, y la hemos oido referir del modo siguiente:

Regresaba á Madrid un hombre en compañía de su mujer con la que venia disputando y á quien trató de pegar, y al querer Lopez poner paz entre los dos esposos, le asesó un golpe el marido con una navaja hiriéndole mortalmente en el vientre.

El herido fué conducido en seguida al hospital General y sala de Santa Bárbara, donde se constituyó el juzgado de guardia á las doce y media. Merced á las activas diligencias practicadas por el juez y por el escribano D. Teodoro Robles, se ha podido lograr ayer mañana á las ocho la captura del agresor que vivía en el callejon del Mellizo de esta corte. El herido ofrece pocas esperanzas de vida.

Los hijos de D. Juan de Borbon se han alistado en el ejército austriaco, donde servirán como capitanes de artillería, y para seguir su ejemplo y servir á su lado, han salido de París algunos antiguos emigrados carlistas.

El duque de Osuna y su esposa han llegado anteaayer á París de paso para España.

Los trabajos que se habian empezado para llevar á cabo una coalicion entre las oposiciones, encuentran grandes dificultades en algunos hombres del partido moderado. *La España* dice que las coaliciones son inmorales y repugnan á los principios de orden que sostiene; que todo elemento político que se coaliga se envilece y se inutiliza, y que nuestro colega que combató francamente la revolución bajo todas sus formas y en todos los terrenos, jamás la auxiliará en ninguna ocasion ni en ningun momento, ni solicitará su auxilio, mucho menos con el pérfido designio de sacrificarla despues del triunfo. De aquí deduce *La España* que no hay coalicion posible entre los elementos revolucionarios y los decididamente conservadores.

La Epoca, periódico de oposicion, dice que el gobierno recibió en efecto, el domingo, pruebas de que no le ha abandonado la confianza regia.

Durante el mes de abril último han sido nombrados por el ministerio de Gracia y Justicia, unas veces á su instancia y otras por convenir al mejor servicio, los jueces siguientes:

Para el juzgado de Huelma, á D. Joaquin Gonzalez Chocano.

Para el de Puchena, á D. Miguel Lopez Molina.

Para el de la Mota del Marqués, á don Antonio María de Pineda.

Para el de Liria, D. Juan Mena Echevarria.

Para el de Chelva, á D. José Tarvenor y Seguí.

Para el del Sagrario de Granada, á D. Ildefonso Miguel Romero.

Para el de Jerez de los Caballeros, á D. Luis Merino.

Para el de Pozoblanco, á D. Miguel Blasco y Usedo.

Para el de Chinchilla, á D. Felipe Valero y Ceriola.

Para el de Malion, á D. Ramon Salinas y Góngora.

Para el de Valls, á D. José Torner y Nogués.

Para el de Hellin, á don Pablo Lazcano.

Y para el de Jarandilla, á D. Miguel Plácido Sierra. Es de advertir que para estos nombramientos, solo han quedado cesantes á su instancia y por motivos de salud, dos jueces y que casi todos los nombramientos son cambios entre los mismos agraciados.

Durante abril, solo han sido declarados cesantes sin solicitarlo, dos jueces, los de Valencia de Alcántara y Guadix.

Dice la *Revista general de Estadística* que el número de mozos sorteados para las quintas españolas, desde 1837 á 1863 fué el de 923,341 y el cupo con que España ha debido contribuir el de 236,347 soldados.

El de mozos llamados para llenar los cupos fué el de 639,934 y el de los eximidos por defectos físicos 89,301. El de los medidos en las quintas de 1833 á 1863 fué el de 545,633, de los cuales 17,407 excedieron la talla de un metro y setenta y cinco centímetros. De más de un metro y ochenta centímetros se midieron 1,401!!

Ha salido anoche para Filipinas el general D. José Laureano Sanz, nombrado segundo cabo de aquella capitania general, de la que se encargará interinamente hasta el nombramiento del propietario.

Ayer por la mañana estuvo á despedirse del presidente del Consejo.

Los periódicos de oposicion nada reflejan de la junta que anoche tuvieron sus directores en la redaccion de La Soberana nacional, contentandose con anunciar que combatirán sin tregua ni descanso el proyecto de ley de autorizaciones y que se celebrará en breve otra reunion de los representantes de la prensa oposicionista. Nosotros hemos oido algunos detalles sobre la reunion de anoche, que rectificaremos si no son completamente exactos. La papeleta de invitacion estaba firmada por los directores de La Epoca, La Democracia, La Soberana nacional, Las Novedades y El Reino. No asistieron a la reunion, a pesar de estar invitados, los directores de La Esperanza, La España y El Pensamiento español. El director del Reino explicó el objeto de la convocatoria ahogando en pro de una protesta comun contra el proyecto de ley de autorizaciones. Esta idea encontró resistencia porque los progresistas y demócratas no querian coalicion con los organos de los demás partidos.

El director de La Democracia propuso entonces que todos los periódicos de oposicion protestaran contra dicho proyecto de ley, pero cada cual conforme a las ideas políticas que defiende, siendo la base comun de todas las protestas una declaracion terminante de no reconocer los efectos del proyecto de ley de autorizaciones si llega a ser aprobado por las Cámaras y sancionado por la Corona.

Esta idea, aceptada por los representantes de los periódicos absolutistas, demócratas y progresistas, y según se nos ha dicho, aunque dudamos sea cierto, por los directores de La Epoca y de algun otro periódico moderado, no lo fué inmediatamente por el director del Reino, que creyó oportuno consultar antes a las personas más notables de su partido, vista la gravedad de la declaracion.

Por ello la junta resolvió únicamente anunciar la declaracion que hoy publican los periódicos, y reunirse de nuevo en uno de los próximos días, cuando todos los representantes de la prensa estén debidamente autorizados por sus respectivos partidos para adoptar resoluciones de mas importancia.

El Pabellon Nacional teme que algunos de sus correligionarios no le sigan en sus propósitos de oposicion intransigente al ministerio, y habla hoy de proposiciones que se han hecho á varios de ellos por personas que se dicen agentes del gobierno para arrastrarlos al lado de la mayoría. Sobre todo lo que en este sentido habla nuestro colega solo sabemos una cosa, y es que la existencia de tales agentes es fantástico oposicionista.

Los periódicos de la mañana anuncian hoy, como lo hizo ayer la mayoría de los de la tarde, que con motivo de la festividad del día dejarán de publicarse mañana.

En la semana próxima tomará asiento en la academia de la Historia el escelsísimo Sr. D. Juan de la Pezuela.

La Epoca nos atribuye una noticia que no hemos dado. LA CORRESPONDENCIA no ha dicho que el Sr. Alonso Martínez no estuviera en Aranjuez el domingo. Lo único que dijo fué que no había ido con sus compañeros a visitar á la reina doña María Cristina.

El consejo de ministros en su reunion de anoche, se ocupó detenidamente de la situacion en que se encuentra Barcelona con motivo de la crisis financiera por que viene atravesando, situacion que pudiera hacerse mas fluctiva por la posibilidad de que tras de ella y por la falta de trabajo para los braceros, se presentara una cuestion de orden público.

El gobierno se mostró dispuesto á hacer cuanto en sus facultades y á su alcance esté para remediar el mal que amenaza y al efecto parece que se han pedido estensos informes á las autoridades de Barcelona. Por fortuna la crisis no presenta el aspecto temeroso que se habia creído y será por consiguiente mas fácil atajar sus consecuencias.

Hoy por la mañana hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Munich, 14. El gobierno bávaro ha invitado á los periódicos de esta capital á abstenerse de publicar noticias acerca del movimiento de las tropas, como cosa contraria á la seguridad del Estado.

Florenca, 14. El Senado ha aprobado por 70 votos contra 6, el proyecto de ley en que se reviste al gobierno italiano de la facultad de proveer por medio de decretos á la seguridad pública.

Garibaldi ha aceptado el mando superior de los batallones de voluntarios.

La flota italiana recorre en estos momentos las costas de Dalmacia.

Roma, 14. Corren rumores de que ha dimitido el ministro de las Armas, Kansler, y que será reemplazado por monseñor Merode.

Las últimas noticias oficiales del Pacifico confirman las que anticipó LA CORRESPONDENCIA, sobre la resolucion del jefe de nuestra escuadra de apoderarse de nuevo de las islas Chinchas, inmediatamente despues que llevé á cabo el bombardeo de los puertos chileno-peruanos.

Dice un periódico que en el último consejo de ministros celebrado con S. M. habrán podido sus consejeros responsables convencerse de que los deseos de economías existen en todas las esferas

de la sociedad. Es indudable: el gobierno vé á todos animados de sus mismos deseos. Algunas clases suelen diferir de la opinion del gobierno respecto á la cuestion de medios; pero en las altas esferas la identidad de aspiraciones es completa; y el gobierno que lo sabia ya, pudo en efecto adquirir de ello una nueva conviccion, que le ha confirmado en su propósito bien claramente manifestado de hacer grandes economías.

Asegúrase que S. M. ha manifestado á sus consejeros el irrevocable empeño de que su dotacion se sujete al tipo mayor que se establezca para el descuento de los empleados.

Un periódico dice que la corte regresará á Madrid antes de lo que se creia y que esta resolucio debe reconocer por causa graves sucesos políticos. Hemos dicho ayer que no hay noticia de ese precipitado regreso, que la corte permanecerá en Aranjuez todo el tiempo que se habia propuesto al salir de Madrid, y hoy podemos añadir que no hay suceso grave alguno que pueda influir en el regreso de la corte.

Hoy recibimos la siguiente carta:

PARIS, 13 de mayo. Cierto disgusto que se supone abriga hace días el emperador contra Mr. Rouher por sus declaraciones pacíficas y su casi conformidad con el discurso de Thiers, dan cuerpo al rumor de que Mr. Persigni se halla próximo al poder. Pero no hay mas que la probabilidad lejana.

Ayer se habló bastante del tratado de alianza que se supone existe entre Prusia é Italia, y se dijo que no solo es posible y real sino que data ya de dos meses, y que no se firmó en Berlín ni en Florenca, sino en París, por el caballero Nigra y el conde Goltz, ó lo que es lo mismo, bajo los auspicios del gabinete francés.

El príncipe de Dinamarca salió ayer de esta capital, con direccion á Copenhague, donde estará para el 23 de este mes, habiendo renunciado por ahora á proseguir el viaje que se habia propuesto hacer por Italia y Grecia.

Aunque no se supone que la Francia toma parte en la guerra desde el principio de ésta, empiezan ya á citarse los nombres de los generales que tendrán mando, y es que á pesar de todo se cree que la Francia no podrá rehusar despues de empezada la lucha al puesto que en ella le corresponde. Ya comunicué á Vd. ayer lo que se decía acerca de que el ejército de los Alpes le mandará el general Cousin-Montauban, conde de Palikao que mandó en jefe la expedicion á la China. Además se cita el nombre del general Lebouf para el mando de la artillería, y se dice que el emperador dirigirá personalmente el ejército del Rhin, teniendo por auxiliares algunos mariscales.

Las noticias que se reciben de los Estados alemanes continúan siendo desfavorables á Prusia; casi todas las poblaciones se hallan animadas de un espíritu belicoso en favor del Austria, que ha empezado á traducirse en hechos locales.

Como consecuencia de la gran irritacion que ha reinado entre la guarnicion austro-bávara y la prusiana de Francofort, los soldados de la primera quisieron tomar por asalto el cuartel prusiano, intento de que consiguieron disuadirlos los oficiales. Además, á causa de un apóstrofe dirigido por un obrero á un centinela prusiano, se originó al día siguiente una lucha violenta entre obreros y soldados, resultando muchos heridos.

La noticia que anticipé á Vd. ayer sobre que el gobierno austriaco empieza á retirar sus tropas del Véneto, reconociéndolos en las fronteras alemanas, se confirma hoy de una manera indudable. Cualquiera podría sospechar que la retirada de las tropas del Véneto es un ardid del gobierno austriaco para dar ocasion á que, la Italia sea la primera en provocar la lucha.

El gabinete de Florenca, que comprende sin duda esta intencion del de Viena, ha dado las órdenes mas severas y apremiantes para que sea respetada la frontera.

Aquella noticia, sin embargo, no quiere decir que el Austria deje completamente desguarnecido el Véneto, porque quedarán algunas divisiones al mando de los archiduques.

Las fuerzas de que el Austria puede disponer desde el primer momento en las fronteras alemanas ascienden, según cálculos autorizados, á 370,000 hombres, in contar con los contingentes de sus aliados. Además de esta fuerza, cuenta con 150,000 hombres en Venecia, que quedarán reducidos probablemente á la tercera parte, con 80,000 en Dalmacia, que se aumentarán con las dos terceras partes de Venecia y 100,000 repartidos en Hungría, todo lo cual forma un total de cerca de 700,000 hombres disponibles enteramente, porque para el servicio interior de las plazas fuertes hay un cierto número de cuerpos de veteranos.

Los despachos de Munich dan cuenta hoy de los preparativos militares de la Baviera que como es natural no se duermen y sigue los pasos de la Prusia. Dos cuerpos de ejército serán puestos en pie de guerra y acantonados en dos campamentos cerca del Aushurgo y del Nuremberg.

Al mismo tiempo que se preparan estos campamentos se ha decretado la formacion de un cuarto batallon en todos los regimientos de infantería, y han sido llamados á las armas todos los individuos que se hallen en aptitud de servir y tengan la edad que se requiere para ello.

A última hora y con referencia á despachos que acaban de llegar de Alemania, corren ciertos rumores, que no dejan de tener importancia. El ministerio bávaro está á tenazado de una crisis. Se atribuye al emperador de Austria la intencion de conferir la regencia de Hungría, si llegara á estallar la guerra, á la emperatriz su esposa, con un gobierno responsable. Las tropas bávaras avanzan hácia la Bohemia para reunirse á las austríacas. Pero la noticia que tiene mas importancia es la de que las tropas prusianas han penetrado en la Bohemia.

Esta noticia, si fuera cierta, habria causado mucha mala impresion de la que ha producido, y en verdad que lo merecia porque significaria nada menos que el rompimiento de las hostilidades y el principio de la guerra.

Parece que se han recibido en Madrid despachos que anuncian que Italia ha decretado aumentar su ejército llamando á las armas todas las reservas.

El programa del segundo concierto matinal, que se verificará mañana miércoles á las dos de la tarde, es el siguiente:

Primera parte. Marcha de la ópera Il Profeta, por la orquesta y banda militar, de Meyerbeer. Coro de cazadores del Freischütz, de Weber.

Variaciones sobre un tema de Giovanni d'Arco, de Verdi, compuestas y ejecutadas en el cornetín por el Sr. Nicasi.

Segunda parte. Ouverture á grande orquesta de Obeiron, de Weber. Preghiera de la Mulla di Pórtici á voces solas, de Auber.

Fantasia sobre motivos de la Sonnambula, arreglada para fagot y ejecutada por D. Camilo Mollier, de Cavallini.

Tercera parte. Ouverture á grande orquesta de Semiramida, de Rossini. El Frenco sobre un tema de Beethoven, ejecutado en el violín por el señor Monasterio, de Beriot.

Bondición de los pañales del cuarto acto de Gli Ugonoti por los Sres. Zuchelli, Bocaccio, Marin y el cuerpo de coros, de Meyerbeer.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

PARIS, 15. No se abandona la idea de reunir un Congreso que arregle la cuestion europea pendiente. Dicese que Francia y Rusia se han dirigido cada una de por sí á las otras potencias para ver si la idea puede ser aceptada, y que si la proposicion no es rechazada, propondrán decididamente la reunion del Congreso.

Mañana se dará en el teatro Real para los abonados del segundo turno la última representacion de Il Trovatore, cantado por las señoras Galetti y Nantier Didí y los señores Tamberlik y Bonché. Lástima es que esta ópera tambien ejecutada se haya dado á fin de temporada.

La Epoca, al copiar el articulado del dictámen de la comision de autorizaciones comete la equivocacion, que suponemos involuntaria, de decir que podrá aplicarse la nueva emision de títulos á las obligaciones del presupuesto extraordinario; pero la verdad es que la comision de acuerdo con el gobierno propone que la emision no pueda destinarse á las obligaciones de los presupuestos ordinarios ni extraordinarios.

Lo que decimos de La Epoca puede aplicarse á los demás periódicos que han copiado de nuestro colega el referido articulado.

No hay nuevas noticias acerca de las operaciones de nuestra escuadra del Pacifico, ni se esperan ya hasta que llegue mañana á Madrid el correo de Southampton.

La popular romería de San Isidro se está celebrando este año con grande animacion. Este año ha sido el primero que por iniciativa del teniente alcalde señor marqués de Claromonte, se ha establecido en las inmediaciones de la ermita del Santo una comision del contraste y almotacén para el reconocimiento de pesas y medidas.

Tambien se ha reconocido la leche y lo que nunca ha sucedido, en el presente año no se ha decomisado ni un solo cuartillo.

En el pan, como siempre, se ha tratado de cometer ciertos abusos que han sido remedios merced á la vigilancia de dicho señor marqués y sus dependientes, los cuales han decomisado unos 200 panes de dos libras que no llegaban á este peso.

La medida del reconocimiento de pesos y medidas ha sido aplaudida por el público.

A pesar de la excesiva concurrencia, se notaba bastante orden, no teniendo que lamentar desgracias de ningun género.

Las disputas, sin embargo, suelen suscitarse con frecuencia.

Esta mañana ha sido denunciado El Pabellon Nacional, por parte de un suelto copiado de El Eco de Cádiz, desde el «Capítulo IV» hasta su terminacion.

Ayer decía LA CORRESPONDENCIA que cualquier dificultad en el Senado podría orillarse con cubrir las vacantes que la muerte ha hecho desde la última promocion en la Cámara alta. Pero con esto no quisimos decir que fueran á hacerse lue-

go nuevos nombramientos de senadores. El gobierno puede proponérselos á su majestad en la seguridad de que serán aceptados, pero todavía no ha decidido nada sobre el particular.

Las noticias comunicadas últimamente por nuestro corresponsal de Filipinas, alcanzan al 21 de marzo.

Reinaba completa tranquilidad en las islas y aunque el termómetro subió el 21 de marzo en Manila á los 33.9, la salud era inmejorable.

El 7 de marzo se celebró en la Universidad la fiesta religiosa de su patrono Santo Tomás de Aquino.

Ha sido aprobada por el gobierno superior la publicacion por entregas de una preciosa novela que con el título de El coronel Mendoza ha escrito el capitán de infantería y redactor de El Porvenir Filippino D. Enrique Tovar.

En la provincia de Antique se han presentado algunos casos de cólera.

El vapor de S. M. Magallanes se dio á la vela el 9 para Cebú concludiendo la correspondencia pública.

Ha sido autorizado por la superintendencia de propios y arbitrios el gasto necesario para que el ayuntamiento de la capital y el gobierno civil de la provincia de Manila dejen el local reducido y malo por todos conceptos que hoy habitan y pasen á la casa del Sr. Zobel en la calle Real ocupando todo el piso alto de la misma.

Para promover lo necesario á la concurrencia de expositores de productos filipinos, el Excmo. señor gobernador superior civil se ha servido nombrar una comision presidida por el Sr. Triviño, regente de la real Audiencia, y de la cual forman parte como vocales muchas personas en quienes se reconocen los títulos de suficiencia y antecedentes que convienen para la mas activa cooperacion en la realizacion de tan laudable pensamiento.

La fragata Cervantes se dio á la mar el 14 con direccion á Cádiz conduciendo veinte mil quintales de tabaco para el Estado y varios pasajeros.

El 14 de marzo por la tarde hubo un incendio en el pueblo de Capang, provincia de Nueva-Ecija habiendo sido reducidas á pavesas mas de sesenta casas, entre ellas muchas muy buenas de tablas.

El 12 de marzo se han reunido en Manila la mayor parte de las personas que componen la nueva sociedad tauromáquica para la aprobacion del reglamento redactado y examen del plano de la plaza que vá á construirse.

A un nuevo pueblo delais á de Romblon, formado de la poblacion que constituyó la llamada visita de Simaza, se le acaba de dar el nombre de Hurtado de Corcuera, espanto de los moros, y gobernador que fué hace dos siglos de aquella isla.

Ha sido nombrado cónsul general de Inglaterra en estas islas en reemplazo de Mr. Brackenbury, el Sr. Callendar que en 1862 fué nombrado cónsul en Santa Catalina del Brasil, y el mismo año trasladado á Rodas; en abril de 1863 pasó á Erzeroum, y en agosto del mismo año fué destinado á los Dardanelos, de cuyo punto viene á Manila.

A las siete de la mañana del 18 de marzo, fué pasado por las armas en la plaza de Cavite, el cabecilla de malhechores llamado Frutos Ordóñez.

En la noche del 18 de marzo hubo recepcion en el palacio de Santa Potenciana con motivo de los días de la escelentísima señora doña Josefa Godoy de Lara, esposa de la autoridad superior de las islas.

El 16 de marzo se suicidó en la cárcel de Cavite una mujer que se hallaba incomunicada y comprendida en un procedimiento militar contra malhechores: la infeliz se estranguló con un pañuelo.

Está acabandose de construir en el barrio de San Fernando un local destinado á la comandancia de matriculas y capitania del puerto de Manila y Cavite.

El Excmo. Sr. capitán general se ha trasladado en la tarde del 20 de marzo á su palacio de Malacañan, donde permanecerá establecido mientras duren los calores.

Se va á colocar una estátua del padre Blanco, botánico eminente y autor de la Flor de Filipinas, en la cabecera de la provincia de Bulacan, á espensas del jefe de la misma D. Francisco Iriarte.

El domingo 18 de marzo hubo una gran tronada en Manila, cayendo una chispa eléctrica sobre la caballeriza de una casa del barrio de la Concepcion, que mató á un caballo y un gallo, hizo astillas un madero de los que sostenian el techo de zinc, y arrancó bastantes ramas de los árboles que encontró al paso.

El periódico La Iberia elogia hoy al señor Autran, fiscal de imprenta, por la acusacion que hizo ayer ante el jurado, de la denuncia que sufrió el mismo periódico, por la primera carta que publicó del Sr. Rubio.

Dicese que se han dado órdenes para la continuacion de las obras de la Mola de Mahon, hoy día interrumpidas, y según una parte telegráfica, el gobierno ortificará todas las islas Baleares.

El semanario literario-sátrico Las Disciplinas va á introducir nuevas y notables mejoras en su publicacion, según el prospecto que tenemos á la vista. Dentro de muy pocos días inaugurará su nueva vida esta publicacion, contando con la colaboracion de los mejores literatos de Madrid, y ocupándose, además de las novedades teatrales, de todo cuanto pueda interesar al público. Contendrá además artículos, costumbres y poesías, no olvidando sus correspondientes disciplinazos, charadas y logogrifos.

Las Novedades anuncia que el director general de caballería, D. Enrique O'Donnell, ha salido de nuevo para Andalucía, y hace sobre este viaje cálculos y comentarios.

Trabajo inútil, porque el general don Enrique O'Donnell no ha salido de Madrid.

Leemos en la Patria recibida hoy: «Los periódicos ingleses no dan muchos detalles sobre el bombardeo de Valparaíso. Las indicaciones sumarias transmitidas por el telegrafo son exactas, y solo hay que notar de un modo especial la posicion que ocupaba la escuadra española. La flota anglo-americana estaba alineada en la rada de Valparaíso, lo mas cerca de la ciudad; tras de ella estaban los buques ingleses y franceses, y en último término los buques españoles, cuyos sesenta cañones han debido enviar sus granadas por cima de las tres líneas de los buques extranjero.»

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Barcelona, 15. El pánico producido por la quiebra de dos sociedades de crédito de esta capital, ha entrado en un periodo descendente, y se tienen noticias tranquilizadoras.

Se han celebrado algunos conventos por los cuales las sociedades de crédito se comprometen á pagar por espacio de doce días 500 reales como máximo á cada individuo de los que se presenten á descontar valores, y satisfacer á los fabricantes sus créditos en metálico en cantidad suficiente para que puedan pagar á sus operarios.

Hoy se ha hablado de nuevas quiebras en Barcelona. No es cierto hasta el momento en que escribimos.

Mañana tomará posesion y jurará su cargo de consejero de Estado el vicepresidente señor marqués de Valdeleoz.

El señor ministro de Hacienda ha tenido que guardar cama por efecto del padecimiento neuralgico que viene padeciendo.

Esta tarde ha quedado abierta al público la exposicion de objetos del Pacifico.

El Sr. Zabala ha pasado el día de hoy en Alcalá, aprovechando la circunstancia de no haber Consejo de ministros.

Esta mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Santander, 15. Acaba de llegar á este puerto el vapor correo de la Habana (Isla de Cuba) procedente de la Coruña, á donde ayer llegó con la correspondencia pública y pasajeros de la isla de Cuba.

Ha sido admitida recientemente la dimision que del destino de subinspector segundo del cuerpo de telegrafos habia presentado D. Francisco Zubeldia.

Anoche hubo un brillante concierto en casa de los Sres. de Alvarez. Tomaron parte en él como cantantes las señoras de Güel y Renté, Escoín, Elguera, Lanuza, San Martín, y los Sres. Uhagon, Bonheche y Marin, y como instrumentistas la Sta. de Imbert, la Sra. Buriel de San Juan y los Sres. Alvarez, Peña, Moderati, marqués de Ganna y Espin don (Joaquin). Todas las piezas fueron justas y estrepitosamente aplaudidas, pero la que arrebató fué la cancion española del señor Alvarez Los ojos negros que interpretó admirablemente el Sr. Bonheche. La concurrencia fué brillantísima, recordando nosotros entre las señoras y señoritas á la generala Gasset é hijas, las de Rey, Lafuente (D. Modesto), Moreno de Mivar, Salaverria é hija, baronesa de Andilla é hija, Valero y Soto, Mad. Bonheche, generala Rivero, generala Osorio y hermanas, condesa de las Navas, Ruiz Ibarra (D. Joaquin), Bayarri, Saura, Sanjurjo, Sra. de Alvarez (D. Cirilo) é hija, Santero, Albistur, Inncararity, Isern, Eliola, marquesa de Ganna, Aguirre, Güel y Renté, Lanuza, San Martín, Espin, Sanjuan, Sinues de Marco, Saura, é hija, Peña, Frida de Casas, Elguera, Alvarez (D. Anastasio), Vallin, Imbert, etc., etc.

Se terminó á las cuatro de la madrugada con un té.

La fiesta no pudo estar mas brillante, y en ella demostraron una vez mas los Sres. de Alvarez la amabilidad, la finura y el buen tono que los distinguen.

El capitán general de Cataluña ha concedido á las sociedades catalanas cuatro días que se consideran como festivos para los efectos del Código de comercio.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Teatro Real.—A las dos de la tarde. Segundo concierto matinal.

A las 8 1/2.—Funcion 186 de la temporada.—Segundo turno.—Il Trovatore.

Teatro del Circo.—A las 8 1/2.—La paja en el ojo ageno.—Balle.—Receta contra las suegras.

Teatro del Principe.—A las 8 1/2.—Los Polvos de la Madre Celestina.

Teatro de Variedades.—A las 8 1/2.—Gran funcion fantástica y última de la prestigiosa Mlle. Benita.

Circo del Principe Alfonso.—A las 8 1/2 de la tarde y á las 8 1/2 de la noche.

Variadas funciones de ejercicios eciesiásticos y gimnásticos. Pradera de San Isidro.—Baila desde las cuatro de la tarde en adelante.

LA PENINSULAR.

Venta de terrenos en la Quinta del Espíritu Santo.

Con la correspondiente autorización se anunció la subasta de cuatro solares para el día 4 de diciembre último, solares situados, nótese bien esta circunstancia, al otro lado del puente del arroyo, dicho Arroyal, en la confluencia de la carretera de Aragón y camino de Vicálvaro, término de este pueblo. El resultado de la subasta fue el siguiente:

Solar letra A, de 3,103 pies superficiales, quedó rematado en 3 rs. 25 cént. el pie.

Solar letra B, de 7,444 pies, se vendió a 2 rs. 80 cént. el pie.

Solar letra C, de 6,763 pies, se adjudicó a 2 rs. 94 cént. el pie.

Solar letra D, de 9,766 pies. No se presentó proposición en la licitación, pero sí fuera de ella, y ventajosa. La dirección no la admitió, porque faltaba la condición legal de la subasta pública. El resultado ha sido obtener por término medio el precio de 3 reales pie; resultado asombroso, dando que los 6,473,372 pies se adquirieron a poco más de 12 cént. de real cada uno.

Procedió a nueva subasta de ocho solares, también al otro lado del arroyo y en el término de Vicálvaro, el día 11 de febrero último.

Solar letra E, 8,190 pies, fue rematado en el precio de 4 rs. pie.

Solar letra F, 6,933 pies, alcanzó el precio de 4 rs. 25 cént. el pie.

Solar letra G, 6,933 pies y 50 centésimas, se adjudicó por 2 rs. 25 cént. el pie.

Solar letra H, 6,987 pies, se admitió como mejor propuesta a la de 3 rs. pie.

Solar letra I, 4,908 pies 75 centésimas, se remató en 1 real 28 cént. el pie.

Solar letra J, 4,908 pies 75 centésimas, se adjudicó por 1 real 25 centésimas pie.

Solar letra K, 3,836 pies, se vendió por 2 rs. y 1 cént. el pie.

Solar letra L, 3,836 pies, alcanzó el precio de 2 reales 10 centésimas el pie.

El resultado de esta segunda subasta fue obtener un precio medio de 2 rs. 69 céntimos por pie cuadrado, con un coste, según hemos dicho, de 12 centésimas por pie.

Ya recordarán nuestros imponentes que en más de una ocasión hemos dicho que la adquisición del terreno de la Quinta del Espíritu Santo era un buen negocio. Construiremos mucho por nuestra cuenta en aquellos terrenos? No; construiremos para particulares a cuantos quieran y cuanto quieran, y venderemos terrenos en pública licitación, a pagar al contado ó a plazos dentro de las condiciones de nuestros estatutos. Se han presentado nuevos pedidos de solares en uno y en otro lado del arroyo, y nada se

opone a la realización de nuestro primitivo pensamiento. Dentro de muy breves días habrá agua abundante en la posesión, combinadas las cosas de manera, que el coste de la conducción será reintegrado a la compañía por los que pidan agua, y ya la han pedido algunos en los terrenos de Madrid a la Quinta.

Y vamos más adelante. Se ha solicitado no por una, sino por dos personas, que creamos que al fin se han puesto de acuerdo, la autorización conveniente para hacer un tramway desde el café Suizo a la Quinta y a la Concepción. No sabemos si se realizará este proyecto; pero podemos desde luego asegurar formalmente una cosa, y es que para el privilegio de invención por un sistema especial que ha solicitado y obtenido el respetable Sr. D. Alfonso Loubat, se pedirá inmediatamente el permiso de hacer un camino de hierro desde Madrid a la Quinta del Espíritu Santo, camino de hierro planteado ya en París. Para que nuestros lectores se convenzan de la formalidad de la proposición, solo deberemos decir que el Sr. Loubat hace el camino, costea el camino, y pone todo el material necesario para su explotación, sin pedir nada ni al gobierno ni a la compañía de La Peninsular. ¿Cuándo se hará? Al mes de obtenida la autorización para el ensayo. ¿En cuánto tiempo se hará? En treinta días. Para adquirir esta convicción, hemos conferenciado extensamente con el Sr. Loubat, y hemos enviado a París personas competentes a fin de asegurarnos de la bondad del sistema, que ofrece, a nuestro juicio, resultados ciertos, con grande economía, sin necesidad de desmontes ni de terraplenas, y caminando en país llano a razón de 35 kilómetros por hora.

Agradecemos estamos al Sr. Loubat por haber elegido la Quinta del Espíritu Santo para su privilegio en España, y de que haya llevado su desprendimiento al punto de no pedir el abono de un céntimo de real.

También el Sr. Loubat se propone construir una vía férrea de su sistema desde Reus al puerto de Salou, después de haber ido a París una comisión de aquella importante población con un ingeniero y un arquitecto que examinaron las condiciones de la vía férrea establecida en las cercanías de la capital de Francia.

Véase, pues, si tenemos motivo para creer que un terreno con comunicación pronta, fácil y económica, que tiene aguas, que hoy se vende por término medio a 3 rs., y que costó a 12 centésimas el pie, puede y debe ser objeto de una operación útil a la compañía, y provechosa a los particulares, sobre todo a las industrias que han de ir a buscar en las inmediaciones de Madrid desahogo para sus talleres, baratura para sus viviendas, y economía para su alimentación.

Casas en construcción.

Madrid. Calle de Recoletos, números 3, 5 y 7.—Las tres casas se están ya empapelando, pudiendo decirse que es la única operación que falta para su completa terminación. El contratista tiene recibidos cuatro plazos y parte del quinto por la suma de 2.450,948 03 rs. vn.

Madrid. Calle del Arenal, números 18 y 20.—Estas dos casas tocan a su conclusión. Terminados que sean los blanqueos de algunas habitaciones se dará principio a la colocación del papel. También ha recibido el contratista cuatro plazos y parte del quinto, importantes 1.774,579 73 rs.

Madrid. Calle de San Mateo con vuelta a la de San Lorenzo.—En las casas números 1, 2, 3, 4 y 5 de la calle de San Lorenzo pueden darse por terminados los blanqueos y solados, así como los corridos interiores, se decoran las fachadas, se sientan los balcones y se concluyen de armar las escaleras. En la casa del ángulo han terminado los cimientos, sentándose bases y haciéndose la escavación para la alcantarilla. El contratista tiene recibidos 1.120,396 80 rs. vn. por tres plazos y parte del cuarto.

Madrid. Carrera de San Gerónimo, núm. 49 duplicado.—Dióse principio a las escavaciones para esta casa el día 30 de diciembre último, encontrándose hoy terminados sus cimientos, volteadas todas las bóvedas y concluidas todas las obras de limpieza. Se está entramando la planta baja y tiene sentadas dos hiladas de cantería. El contratista ha recibido 171,035 66 rs. vn., importe del primer plazo.

Carrera de San Gerónimo, núm. 49 triplicado, esquina a la de Florida-Blanca.—Se hallan hoy terminados los cimientos y volteados los arcos de las bóvedas, hechos algunos entramados de planta baja, sentados en general el zócalo de cantería de las dos fachadas, y terminadas las obras de limpieza. El contratista ha recibido 131,700 rs. vn. por el primer plazo, y el encargado separadamente de la cantería la suma de 100,000 rs. vn.

Calle de Florida-Blanca, núm. 1 duplicado, con vuelta a la del Sordo.—Están acabados los cimientos, volteadas las bóvedas, terminadas todas las obras de limpieza, entramada la planta baja, entramándose el entresuelo, y sentadas dos hiladas de cantería.

Calle del Sordo, núms. 4 y 4 duplicado.—Terminados los cimientos, volteadas las bóvedas, sentadas las bases de la número 4, y empezando a colocar pies derechos en la planta baja. Sentada la cantería de las mismas, y a su conclusión las obras de limpieza. El contratista ha recibido el primer plazo, importante reales vellón 93,028 50. Con estos edificios queda en construcción completa el terreno del antiguo palacio del Duque de Híjar, menos la parte cedida para ensan-

char la calle de Florida-Blanca. Sigue su curso el expediente para el abono del terreno tomado a la compañía, y solo podemos decir que en la semana anterior ha evacuado su informe el consejo provincial.

Calle de Fuencarral, números 117 y 119.—Siguen adelantando los trabajos, puede decirse en sus cimientos, habiendo recibido el contratista por su primer plazo la suma de 382,543 rs.

Zaragoza. Calles de la Independencia, Parque, Murillo y San Diego.—Ha concluido la pintura de las fachadas; se han estucado las alcobas, y se ha dado principio al embalsamado. El contratista tiene recibidos tres plazos y parte del cuarto, importantes rs. vn. 825,000.

Granada. Carrera de Génil.—Concluida también la pintura de las fachadas, y empapelándose las habitaciones. El contratista tiene recibidos cuatro plazos y parte del quinto, importantes 446,000 reales vellón.

Teruel. Paseo de Ambeles. Próximas a su terminación las tres casas y principiados los trabajos de la cuarta. El contratista tiene recibidos hasta el día cuatro plazos importantes rs. vn. 134,387 06.

Construcciones a particulares. Tres son las construcciones que hoy se verifican a particulares por La Peninsular, dos en Madrid y una en Santander por rs. vn. 1.225,000, habiéndose entregado por este concepto la suma de reales vellón 967,911 66.

Tres nuevos expedientes hay en curso, que podrán ultimarse satisfactoriamente, tratándose, como se trata, de un beneficio asegurado desde un principio.

Siguen sin interrupción todos los trabajos, y sin interrupción también todos los expedientes. Deseamos que las obras adelanten. Deseamos que las cosas terminen. Ni un solo día ha disminuido La Peninsular en sus construcciones un solo obrero. Lejos de eso, nos sirve de satisfacción, que cuando tantas obras se han suspendido, que cuando tantos proyectos se han paralizado, La Peninsular ha podido en Madrid y fuera de Madrid aliviar la miseria, dulcificar la desgracia y aminorar el infortunio de las clases desvalidas. En lo sucesivo y de seguro las construcciones por cuenta de La Peninsular serán en mucho menor número, pero en mayor, mucho en mayor, las que realice la compañía por cuenta de particulares. Así con este pulso iremos caminando, aprovechando las lecciones de la experiencia y obrando con las precauciones necesarias. Este es el ardiente deseo del director de La Peninsular.

PASCUAL MADDOZ.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 16.—San Juan Nepuceno mártir y San Ubaldo obispo.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia del primer monasterio de señoras Salesas, donde por la comunidad de religiosas de San Pascual habrá misa cantada a las diez, y por la tarde vísperas de su liturgia y reserva. Continúan celebrándose las novenas de Nuestra Señora de Gracia en su iglesia, la de Nuestra Señora de las Victorias en Santa María y la de San Isidro en su iglesia titular. En el oratorio de la calle de Valverde dará principio por la tarde a las cinco y media el seminario del Espíritu-Santo con la solemnidad que los años anteriores, y predicará D. Meximiano Suarez.—Continúan los obsequios a María Santísima en San Antonio del Prado, Carboneras, San Isidro, Italianos, San Ignacio y en Santo Tomás.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Carmen en su iglesia o en la parroquia de San José.

ANUNCIOS.

BALCONES.—SE VENDEN GABORES balcones usados ya. En la calle del Rubio, núm. 18. Dará razón el encargado de la obra.—1

ZORCIDOS SIN CONCERSE Y bordados de oro. Olivo, 6 y 8, prel.

GRAND HOTEL

de la Terrasse Jouffroy, (ANTIGUO GRAN HOTEL ESPAÑOL). Boulevard Montmartre, 10.

PASSAGE JOUFFROY, 6, PARIS. Esta fonda es el punto de reunión de las personas más notables de España y América.

Hay en esta fonda habitaciones lujosamente amuebladas. Su situación es, sin disputa, la más agradable y cómoda de París, por hallarse próxima a los teatros y en el centro del comercio. Tiene un espacioso terrado con vistas a los boulevares, cubierto con vela en el verano, y en el cual pueden los huéspedes almorzar y comer durante el buen tiempo. El comedor es vasto, habiendo también salones de música, de lectura y de tertulia. Se habla español, inglés, italiano y alemán. Hay intérpretes, guías y correos. Por último, la comida y el servicio no dejan nada que desear.

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMER dentista de Cámara y del príncipe Muley-El-Abbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 24.

EN EL DEPOSITO DE BONAPLATA, Fuencarral, 24, se venden planchas de plomo de primera, y se compra plomo viejo.—1

ye por una batalla campal que le derrotó y sucumbió.

Enrique sufría sin poder explicarse su sufrimiento; y su carácter se agrió y se hizo insoportable.

Atormentaba el corazón de su querida, y hacía brotar a raudales las lágrimas de aquellos ojos, que tanto habían llorado.

A decir verdad, no sabía lo que tenía; en vano trataba de indagar de dónde procedía la fiebre devoradora y turbulenta que le devoraba incesante, aquella impaciencia sin nombre, aquella irascibilidad secreta.

Las escenas desgarradoras se sucedían sin tregua ni descanso.

Mariana le decía:

—Enrique, apídate de mí: me estás destruyendo el corazón. ¿Te olvidas sin duda de que he sufrido mucho y necesito descansar? ¿Te causan placer mis lágrimas? ¿Te es menos dulce mi amor cuando río, que cuando llora? Si es así, arráncame la vida que tuya es. Pero no sabes lo que haces, ignoras lo que padeces. Tus accesos de ira me hacen dudar de ti y de mí, y acararán por perdernos a los dos. Si te cansa mi cariño, ¿por qué no me matas, en vez de mortificarme?

Entonces Enrique le abrazaba y cubría de besos sus mejillas.

—Ya sabes que te adoro, la decía, y que adoraré siempre. No te alarme verme así: no sé lo que tengo, no sé lo que me pasa. Solo sé que te profeso un amor sin límites. El cielo no está siempre azul, pero el sol concluye por rasgar las nubes que lo empañan y luce brillante y consolador.

La señora de Belnave se esforzaba para sonreírse y dirigirle una mirada de agradecimiento. Esas palabras no conseguían más que aumentar su tristeza.

Sufría más con las ternuras de Enrique que con sus locos furoros.

La desgraciada mujer estaba condenada, por su crimen, a luchar eternamente, y luchaba con un valor heroico.

Añádase a todo esto que Enrique se mostraba cada día más sombrío, más exigente, más receloso.

Mariana no podía crearse una distracción sin que él se la destruyese. Comprendiendo que el amor no era suficiente para llenar todas las horas de su existencia, había acogido con cortés y gratitud a algunos hombres distinguidos de su provincia; sentía una necesidad de

rodarse de relaciones buenas y agradables.

Pero Enrique los recibía a todos con un gesto tan particular que eran muy pocos los que volvían otra vez.

La señora de Belnave, cuya difícil posición la obligaba a guardar ante el mundo una circunspección estremada, sufría con la presencia continua de Enrique, y sobre todo con su estraña actitud.

Esto fue un nuevo motivo de disgusto, sordo al principio y contenido, que tardó bien poco en desarrollarse amenazador.

Un día Mariana recibió al vizconde de L... provinciano cósico, gran cazador de fieras, impertinente y tonto.

Se había presentado en casa de la señora de Belnave con el pretexto de un parentesco que no existía. Afirmaba que eran primos, que sus padres tuvieron mucha intimidad, y mayor aun sus abuelos, y que unos y otros había cazado en los bosques de Marsac.

Pasaba en París todos los años dos ó tres meses, porque en su pueblo no tenía en qué gastar sus rentas, y su espíritu y sus fines modales.

—Vengo a comerme las economías, decía.

—Estoy segura, añadió Mariana, que aquí hacéis gastos locos.

—Muy locos... los dos primeros meses, replicó el vizconde con ademán de vencedor.

—A propósito, tengo que regañaros, por no haberme venido a ver antes.

El vizconde juró por todos los dioses del Olimpo, que solo hacía ocho días que había llegado a París.

—Eso no es cierto, primo, no es cierto, dijo ella con delicada sonrisa.

Volvió a jurar y perjurar, y a hacer mil protestas de su próximo arribo.

Aunque cazador de fieras, el vizconde se jactaba de no haber olvidado las costumbres de buen tono; y si los años anteriores no se había presentado, fue porque ignoraba las aventuras de su bella prima.

Dirigió algunas galanterías a Mariana que la hicieron subir al rostro vivos colores, y que disgustaron a Enrique no poco.

El vizconde le observaba con inquietud, y se preguntaba para sus adentros quién sería aquel joven que le miraba de ese modo.

Al marcharse le preguntó a Mariana: ¿Este caballero es algún pariente?

hacer los platos que tanto os gustaban, y María, vuestra ahijada, dice que es una crueldad que las vacas den tan buena leche no estando vos para beberla. Bien dice la abuela Lucía; os habeis traído el sol de aquella tierra.

—¡Pobres gentes! exclamó Mariana riendo y llorando a la vez. ¡Pobre Leonardo!... continuó distraída; y tu... ¿no piensas... en casarte?

El aldeano se puso como un pimiento colorado.

—Señora, dijo dando vueltas a su ancho sombrero y sin levantar los ojos del suelo; así, así; me parece que haría muy buenas migas con Luisilla; pero se lo he dicho al amo, y me contestó que era un imbécil y que debía continuar soltero.

—¡Ah! ¿Conque eso te ha respondido? preguntó Mariana preocupada.

—Ni más ni menos.

Mariana permaneció silenciosa.

—¡Es preciso que os volváis a Blanfort! dijo de repente Leonardo. Los médicos de París son unos charlataneros, y mas vale el aire puro de aquellos campos que todas las medicinas del mundo.

Mariana movió la cabeza sin articular ni una palabra.

—¡Adios, Leonardo, adios! le dijo.

—¿Qué queréis que diga a los señores de vuestra parte?

—Que me has hablado de Blanfort y que he llorado.

—Está muy bien, ¡Caramba! Ya se me olvidaba, dijo metiendo una mano en sus alforjas: aquí tenéis esta cantarilla de leche que me ha dado María para vos, y una torta que ha hecho la cocinera. Yo os he cogido estas pocas flores, y vuestra hermana me ha dado este papel.

Y después de haberla dado todo, dijo: —¡Vaya! ¡con Dios, señora, y aliviaros!

Y dejó sola a Mariana.

Esta desdobló el papel que la había entregado: era una carta de Noemi.

Decía así:

«Amadísima hermana:

«Te acuerdas de una tarde que, sentadas en un banco del jardín, nos quejábamos dulcemente a Dios porque no había bendecido nuestro matrimonio? Dos mujeres jóvenes pasaban cantando por el valle; cada una levaba entre sus brazos una eriatura. Yo unía mis quejas a las tuyas; y tú, ofreciendo a nuestra dicha el sacrificio de tus esperanzas, querías atraer sobre mí la preferencia del cielo; decías, dando rienda suelta a la generosidad de tu alma, que tu alegría

era la mía, que mi hijo sería el tuyo. ¿Te acuerdas, hermana mía? Pues bien, regocijate y da gracias al Hacedor: ya eres madre.

«Deho confesártelo. He acariciado nueve meses seguidos en mi seno tan dulce esperanza, la he sentido moverse, oprimir mis caderas, darme la vida con su vida, sin atreverme a decirte. Tu recuerdo ahogaba mis trasportes de júbilo; experimentaba cierta pena en mi felicidad; me creía culpable para tí; turbabas mi alegría. ¿Qué más puedo decirte? Por tí tenía celos de mí misma. Después de haber sentido despedazarse mi vida en las angustias del parto, he dado gracias a la bondad divina que nos mandaba una ventura que compartir.

«A tí es a quien el cielo escucha. Querías una niña y una niña ha nacido, un ángel, un alma toda pura. Todos dicen que se parece a tí. Tiene tus ojos azules, tu rostro ovalado, tu frente en la que tanto irradiaba la inteligencia. Yo la he dado mi boca para que te sonría y te besara.

«Ven, hermana mía, ven a contemplar a nuestra hija; ¡qué bella es! mira sus ojos: ¡qué hermosos son! mira su frente: ¡qué pura! Sus labios que se entretren, te llaman; sus piésc se podrían esconder en el cáliz de una rosa. Repite conmigo: ¡qué divina es nuestra niña! Yo cuento tu dicha a todo lo que me rodea, a los rboles, a las flores, al Prado y a los valles, a la nube que cruza ligera. ¡Tu hija! ¡mi hija! ¡nuestra hija!

«¡Si, porque también es tuya: tu nombre será el primero que balbuceen sus labios. Quiero que con mis besos aprenda a llorar a su madre ausente; que te conozca así que te vea. Porque ya lo verás, hermana de mi alma: la estrecharás con efusión, me disputarás sus caricias. Déja creer que el ángel de la reconciliación bate sobre mí las alas.

«Soy una infeliz mujer, no sé por qué me dolías completar Dios su obra; pero volverás a Blanfort, estoy segura! «Adios, hermana querida. Cuidate, porque la vida no te pertenece ya. No es tu hermana quien te lo pide y aconseja: es nuestra hija, que estendié hacia tí sus brazos.

NOEMI.»

Por mas que la señora de Valtone tratara de amortiguar el golpe, aquella carta penetró como un afilado acero en el corazón de Mariana.

EL FENIX ESPAÑOL.

ADMINISTRADORES.

ADMINISTRADORES.

Excmo. Sr. D. P. Gomez de la Serna, presidente.
Sr. D. Vicente Cibiel.
Sr. D. Pedro Cloquemín.
Excmo. Sr. conde de Fuenrubia.
Sr. baron de Haber.
Sr. D. A. Leger.
Sr. D. Carlos Lemonier.
Sr. D. Edmundo Maas.
Sr. D. Luis Passy.



Excmo. Sr. D. E. Leon y Medina, vicepresidente.
Sr. D. Eugenio Pereira.
Sr. D. Ernesto Polack.
Sr. D. Alejandro Shee Saavedra.
Excmo. Sr. conde de Torrejon.
Excmo. Sr. D. Buenaventura Vivó.
Junta de inspeccion.
Sr. D. Antonio M. de Vigo.
Sr. D. Emilio Pereira, hijo.
Sr. D. Ildefonso Salaya.

Administradores suplentes.

Sr. D. Antonio de Arjena y Tamariz.
Sr. D. Camilo Depret.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
ESTABLECIDA EN MADRID, CALLE DE JACOMETREZO, NUMERO 47.
CAPITAL SOCIAL, 57.000.000 RS. VN.

El Fenix Español hace toda clase de operaciones de seguros a prima fija, tanto contra incendios como marítimos y sobre la vida, y especialmente los SEGUROS DE EDUCACION y de capitales exigibles a la mayor edad de los niños.
La compañía admite primas mensuales para los seguros sobre la vida.

COLONIZACION.

FUNDACION DE POBLACIONES AGRICOLAS EN TERRENOS YERMOS E INCULTOS EN ESPAÑA.

Las personas ó corporaciones propietarias de terrenos roturables y aptos para la formacion de colonias, y que deseen enagenarlos, pueden dirigirse á DON E. S. KIRCHNER, calle de la Ciudad, 13, Barcelona.
No se admiten terrenos de una estension menor de 1.000 hectáreas.

POR LIQUIDACION DE LA SOCIEDAD

se venden los vapores VERENGUER y ALMOGÁVAR, de 1.000 toneladas de carga, y el THARSIS y PELAYO, de 600 toneladas cada uno.
También se traspasa el servicio de correo entre Cádiz y las islas Canarias, por el tiempo que falta del actual contrato.

Se admitirán proposiciones por junto ó separadamente, has a el 31 de mayo, debiendo dirigirlas á los Sres. Bofill, Martorell y compañía, en liquidacion en Barcelona, quienes darán cuantos informes se requieran.

AVISO A LAS NOVIAS.

40 EQUIPOS COMPLETOS HASTA LOS MAS RICOS,
Y UNA GRAN CANTIDAD
DE JUEGOS DE SABANAS BORDADAS EN BATISTA DE HILO.
SE VENDEN AL POR MENOR CON 40 POR 100 DE REBAJA
EN EL DEPÓSITO DE ROPA BLANCA ESTRANJERA
CALLE MAYOR, 12, ENTRESUELOS.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS.

ADUANA, NUM. 8.

PEREZ, oficial que ha sido de Aimable y Beiras, ofrece al público su establecimiento con un gran surtido en sombreros de copa y hongos, sombreros para sacerdotes y cocheros. Además de estar contruidos con elegancia y esmero, se hace una rebaja de 10 reales en cada clase, como verá las personas que tengan la amabilidad de honrar su establecimiento.



D. JOSÉ MORETON Y SANTOS, jefe de seccion jubilado de la Direccion general de la Deuda pública é intendente honorario de Hacienda, ha fallecido el dia 14 de mayo de 1886.

Su hija, hijo político, nieta, primos, demás parientes y testamentarios, suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conduccion del cadáver desde la iglesia de San José al cementerio de la parroquia de San Luis, que tendrá lugar el miércoles 16 del corriente á las nueve de la mañana.

El duelo se despide en el cementerio. Se replica el coche. No se reparten esquelas.

6,000 SOMBRILLAS

en venta, y por ser urgente se hace un barato por quince dias. Las hay á 8 rs. de percal, á 20 de seda, id. forradas á 24, 30 y 40, y muy superiores á 50 rs. Abanicos de seda de 12 rs. en adelante, y pañuelos desde 40 rs. Todo género moderno, Matute, 10, Madrid.
Se traspasa la tienda.

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor, D. Hilarion Zuloaga.

EN COMISION SE FACILITA DI-
Enero á las clases pasivas, á las activas por oposicion ó facultad especial. Se admiten proposiciones todos los dias de 10 á 12 en la calle del Soldado, 21, segundo, izquierda.—2

FONDA DE BARCELONA.—SE HV
trasladado á la calle de la Abada, núm. 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos de 8 rs. en adelante y por lista.

VINO MEDOC

DE LA RIOJA ALAVESA.
Se sigue vendiendo á 5 rs. botella, en la calle del Prado 10, y Arenal, 6, perfumería.

MANTECADAS DE ASTORGA A
5 rs. docena.—Las Colonias, Arenal, 12.—23

HOTEL LUISA DE NOELL.
45, rue Vivienne, Paris.

ENTRE LA BOLSA Y EL BOUL. MONTMARTRE.

ALMONEDA DE VARIOS MUE-
bles. Horas, de las diez hasta las cinco de la tarde. Calle del Sordo, núm. 27. 2.º izquierda.—2

UNA SEÑORA DE BUENA EDUCACION desea encontrar colocacion para aya, educar señoritas ó ama de gobierno. Tesoro, 18 y 20, 3.º izquierda.—2

UN MILLON DE REALES EN GÉ-
neros de señora y caballero, en liquidacion.—Carrera de San Gerónimo, números 5 y 7, tienda.

Los objetos están espuestos y marcados, á precios desconocidos.—2

BARATO.—LANILLAS LISTADAS
última novedad, á 2 1/2, 3, 3 1/2 y 4; brillantina y percal francés color, 3 1/2 y 4; indianas, primera, á 2 1/2 y 3; porcelana, á 2 y 2 1/2; madapolán, hamburgo, y percal blanco, á 2 1/2, 3 y 3 1/2. Postas, 32, al lado del portal de la Virgen.

DILIGENCIAS DE LA INDEPEN-
dencia.—Desde el dia 10 del actual establece esta empresa un servicio directo entre Madrid y Oviedo en combinacion con el tren correo á las 8 de la noche. Su administracion, calle de Alcalá, número 13, antiguo parador del Rincon.—6

DILIGENCIAS.—LA BRIVIESCA-
na Menesa.—Esta empresa ha establecido un servicio alternado entre Briviesca y Villasana con carruajes cómodos de 7 asientos, caja y cuatro banquetas, en combinacion con los trenes correos.

Verificará su primera salida de Briviesca el 15 de mayo y sucesivamente los dias impares á la una de la tarde y de Villasana los dias pares.—6

SORDERAS, REUMAS, PARALI-
sis, epilepsia, jaqueca, gastralgia, histérico y demás enfermedades nerviosas, quebraduras, úlceras y males de ojos. Gabinete de electricidad del Dr. Mir.—Tijillos, 2, bajo, de doce á tres.—3

ALMACEN DE ACEITE Y GENE-
ros ultramarinos de Fernando Alonso.—Calle del Prado, núm. 10.—Cerbeta inglesa Pale ale, 7 rs. botella. Pimientos de la Rioja, 30 cuartos bote; llevando una docena se regala un bote. Galletas finas del príncipe Albert, 22 rs. caja. Queso de Gruyer, fresco, 6 rs. libra. Queso fresco de bola, 6 rs. y llevando pieza entera 5 1/2. Hay en comision unas piezas de queso de Gruyer que llevando de 4 en adelante, se arregla á 1 1/2 rs. libra. Es á propósito para fondas y cafés.—2

MIRACRUZ.—SE ALQUILA UNA
de las dos habitaciones, con cuadra-cochera, de la casa de campo de aquel nombre, situada en la carretera general entre San Sebastian y Pasages, Guipúzcoa. Dirigirse á la vinda de Calisalvo, San Sebastian, Embeltran, 12.—8

VINO MEDOC RIOJANO-ALAVÉS.
Es como un buen Burdeos, sin rival para pasto. De cuatro años á 5 y 6 rs. botella con casco. Rebaja en 1/2. Claret á 4 rs. Carrera de San Gerónimo, 11.—30

SE PRESTA DINERO, POR EN-
cargo, sobre fincas en Madrid y papel del Estado. Horas de ocho á diez por la mañana, y cinco á siete por la tarde. No se tratará con intermediarios. Minas, 22, segundo izquierda.—1

SE ALQUILA EN LA CALLE DEL
Caballero de Gracia, un segundo piso amueblado por 20 rs. diarios con todo lo necesario.

Se dará razon, Hernan Cortés, núm. 14, bajo.—1

CARRO INGLÉS PARA CAMPO.
En los almacenes de «La Maquinaria Agrícola» frente al Botánico, se halla de venta uno de muy bonita y sólida construcción, con paraguas-fold.—2

PRUEBA PÚBLICA.
El jueves 17 del corriente de cinco á seis de la tarde, y en los almacenes de «La Maquinaria Agrícola», frente al Botánico, se probará públicamente una máquina para agrandar cañamo.—2

ALMONEDA.—SE HACE DE VA-
rios muebles y efectos por traslacion de casa. Madera, 11, cuarto tercero izquierda. Horas de diez á cinco.—1

LOS VINOS DE VALDEPENAS
tintos y blancos, del marqués de Benemejil, se venden única y exclusivamente en la calle de Hortaleza, núm. 19.

Esta amaba entrañablemente á su hermana; pero al pensar que hubiera podido tener ella sola aquella dicha, que no se divide, y de la cual Noemi la ofrecia tan generosamente la mitad, no pudo librarse de cierta especie de punzante envidia.

Aquella ráfaga de viento que la llegaba de Blanford, fué para Mariana tan grata, como el hallazgo de una fuente entre las palmeras del desierto debe serlo para el sediento peregrino.

Examinaba con complacencia los rústicos obsequios que Leonardo la habia traído: su alma, débil y abrasada, se refrescó de los dolores del pasado, y descansó en el recuerdo de mejores dias.

Enrique la sorprendió en medio de sus reflexiones.

Su presencia la hizo tornar de una manera brusca y dolorosa á la realidad de los dias presentes.

Preocupado Enrique con la impresion que habia debido dejar en Mariana el enviado de Blanford estuvo mas galante, mas apasionado que nunca.

La acariciaba sin cesar, la repetia en todos los tonos la inmensidad de su amor.

Mariana apenas le escuchaba. Los recuerdos de su pais la seguian, sin que tratara de desecharlos.

Dejaba vagar su pensamiento por los alrededores de Blanford; buscaba ansiosa los ojos de Noemi y de su hija.

Parecía escuchar el ruido de las fraguas, y el murmurio de la Creuse, que la hablaba de Vieilleville.

Enrique la atraía violentamente á sí, y entonces procuraba Mariana escucharle y responderle; pero sus fuerzas la hacian traicion, y tornaba de nuevo á los interrumpidos ensueños, para ser arrancada de ellos otra vez por aquel amor implacable.

Aquel dia fué para la infeliz un prolongado y horrible martirio.

No pudiendo ya mas, se desprendió de los brazos de su amante; entró en su cuarto, y dejándose caer sobre un divan y pasando la mano por su frente, exclamó con una espersion indecible:

—¡Ah! Dios mio, ¿quanto he debido fastidiar al desgraciado Enrique!

XX.

No obstante, ninguna nube aparente se habia dibujado aun en el azul de su cielo.

La señora de Belnave no era de esas mujeres que se abaten facilmente.

Habia sacrificado todo al amor, lo habia proclamado tanto su supremo bien, que no podia retirarse al primer descalabro.

No solamente supo ocultar á Enrique la languidez de su alma, sino que por espacio de mucho tiempo se la ocultó á sí misma.

Estaba muy interesado su amor propio en no dar la razon á Jorge Bussy.

Se empeñó en creerse feliz, hizo de su felicidad una cuestion de amor propio en la que empleó todos sus sentidos.

Y aquel fué para ella un trabajo incesante, un estudio detenido, una preocupacion de que no desmayaba, la mas penosa en fin de todas las tareas.

Inesperto, como lo hemos sido todos á su edad, Enrique no notaba nada. Tomaba ciegamente su amor por el de la señora de Belnave y creia que ocupaba á su lado el puesto que tuvo su antiguo amante.

La señora de Belnave, aturdida, embarazada por la pasion de aquel hombre, habia llegado al extremo de permanecer insensible, cuando un incidente, indiferente en la apariencia, pero cuyas consecuencias fueron irreparablemente funestas, la hizo comprender el verdadero estado de sus fuerzas y la puso frente á frente de su posicion real.

Enrique recibió una carta en que le anunciaban que su padre estaba moribundo, y sin vacilar un instante se decidió á marchar.

Aunque el viaje debía ser corto, la separacion fué penosa.

No escasearon lágrimas y juramentos.

Enrique prometia volver pronto y Mariana creyó, con la mejor buena fé del mundo, que los dias que durase la ausencia los pasaria sumida en un profundo tedio y una amarga tristeza.

Pero no fué así.

La señora de Belnave acompañó á Enrique hasta la diligencia.

Dominada por las impresiones de la separacion pasó el resto del dia en una afliccion verdadera.

Mas los dias pasaban y Mariana se sentia menos angustiada; la parecia que su corazon respiraba con mas libertad.

Escribía á Noemi, daba algunos paseos y poco á poco se iba tranquilizando completamente.

La ausencia se prolongó mas tiempo del que en un principio creyeron. Ma ía-

ma Felnave la soportó con una resignacion perfecta.

Aquella fué una época de reposo y de respiro, que solo interrumpian las cartas de Enrique y la obligacion de contestarlas. Las de él eran ardientes, las de ella mas tiernas que apasionadas.

Escribir es, en amor, una prueba decisiva; el papel no sabe mentir.

El tacto mas esquisito, el espíritu mas delicado, el alma mas inteligente pueden engañarse un instante con las miradas del ser amado, con su voz, con sus gestos, con su actitud, con su lenguaje; pero con sus cartas jamás.

El cardenal Richelieu solo pedia á los pretendientes dos líneas escritas de su puno y letra para saber si debía ó no colocarlos; solo se necesitan dos líneas de una mujer para conocer si es uno amado. Todo esto lo indica: de los pliegues del papel se exhala un perfume que libais ansioso; hay en las palabras un encanto que no puede espresarse. Los caracteres se entrelazan y se acarician; os miran y os sonríen. En nada se revela tanto el amor como en el sobre; al cogerle se siente en la yema de los dedos, como si las palabras se moviesen.

Al leer las cartas de Mariana Enrique sintió correr por su corazon un frio intenso, y aunque confiado en su dicha, no esperaba el golpe que le amenazaba; no abría una carta sin recelo ni la cerraba sin una profunda tristeza.

Y sufría, sin atreverse á confesar á su amada la causa de sus sufrimientos.

Mariana salia todas las tardes acompañada de Marieta.

Su paseo favorito era el bosque de Boulogne, pero en sus retiradas encrucijadas no iba á buscar el fausto y el ruido.

Pero una tarde se encontró en un sitio, otras veces solitario, aquel dia bullicioso. Una multitud de amazonas galopaban en soberbios caballos, acompañadas de elegantes caballeros; lujosos trenes cruzaban sin cesar.

Entre los carruajes pasó uno ocupado por el conde y la condesa de M... y sus dos hijas, amigas de Noemi y de Mariana; se habian conocido en la Creuse, cerca de Vieilleville, donde los condes tenían una vasta posesion.

Las hijas de la condesa reconocieron en seguida á Mariana, y una de ellas quiso asomarse por la ventana, pero un gesto severo de su madre la contuvo.

No se le escapó á Mme. de Belnave aquella intencion y aquella mirada, y

una pena desconsoladora se apoderó de todo su ser.

Volvió á entrar en Paris, en aquella inmensa ciudad bulliciosa, por aquellas calles cuajadas de gente; no encontraba una sola persona que la comprendiese, que la consolara; ¡estaba sola, enteramente sola!

A la mañana siguiente recibió una carta de Enrique; la leyó sin que se pintase en su rostro ninguna clase de sensacion, y despues se dejó caer en una butaca.

Lo que pasó en su interior es un secreto que solo Dios y ella saben. Todo lo que sabemos es, que aquella carta le anunciaba la próxima llegada de su amante.

Y volvió con su inmenso amor exaltado por la ausencia, irritado por la inquietud, aguzado por los celos, mas impetuoso, mas exigente aun que hasta lo que entonces habia sido.

XXI.

¿Habels hecho alguna vez una larga caminata bajo un sol tropical?

Si cede uno á la fatiga, y se abate ante la atmósfera sofocante que le rodea, y busca uno la sombra y se sienta al pié de un árbol, los músculos se encogen, el cuerpo desfallece, y es imposible dar un paso mas. Si por el contrario, se sigue el camino, se desprecia la sofocante atmósfera y no se dá cuartel á la fatiga, jadeante, sudoso, se llega por fin al punto apetecido.

Esto es precisamente lo que sucedió á la señora de Belnave con la vuelta de su amante.

Enrique la observaba con esa sombría inquietud que precede á la terminacion de los amores. En la apariencia su modo de vivir no habia cambiado; siempre era la misma union, el mismo cambio de ternura; pero de dia en dia, el aire que les circundaba se tornaba mas borrascoso; no estaba lejana la hora en que debía comenzar la lucha.

Y se empezó.

¿Cómo? Esto es lo que nadie sabria decir.

En esta clase de combates no se sabe de dónde parte el golpe primero, ni cómo, ni por qué.

Se empieza por ligeras escaramuzas que parecen reanimar al amor y prestarle nueva vida; siguen luego combates encarnizados que le hieren y se conclu-